EXAMEN DE EMBRIOLOGIA
(70 puntos)

Fecha: 04/12/2009 OIS v S

CONTESTE (40 puntos)

1) Indique 2 procesos de desarrollo de un organismo (3 ptos)

2) En qué consiste la espermatogénesis? Donde ocurre, cudles son las células iniciales y cusl

es el producto final (3 ptos)

3) Cudles son los resultados de la fecundacién? (3 ptos)

4) Por qué ocurre una fecundacion ectopica en los mamiferos? (2 ptos)

5) En qué consiste el proceso de capacitacion que experimentan los espermatozoides previo a

la fusién de los pronticleos. Mencione al menos 3 cambios. (3 ptos)

6) Qué es el acrosoma y cudl es su funcion (3 ptos)

7) Qué son organismos semelparos? (2 ptos)

8) Muchas especies tienen dos blogueos de la poliespermia. En que consiste el bloqueo

rapido (3 puntos)

9) Explique una adaptacién en la hembras para que ocurra la fecundacién (2 ptos)

10) Los huevos Heterolecitos y Telolecitos se caracterizan por? (2 ptos)

11) Cudles son las funciones del Trofoblasto? (3 ptos)

12) Durante la etapa de la Profase I, qué sucede con los cromosomas? (2 ptos)

13) En la mayoria de los vertebrados, y también en muchos invertebrados, el 6vulo no
completa la divisién meidtica antes de que ocurra la fecundacién. En el caso del humano,
el periodo de diploteno permanece hasta qué tiempo? (2 ptos)

14) Mencione los 2 cambios que los espermatozoides deben experimentar para fecundar un
ovocito. (2 ptos)

15) Para aumentar la probabilidad de reconocimiento entre el 6vulo y el espermatozoide,
numerosas especies marinas liberan moléculas por un proceso llamado? (2 ptos)

16) Al contrario de la reproduccién sexual, en la partenogenia sélo estd involucrado un
gameto. Por lo tanto se produce a través del uso de? En este caso qué determinacién
sexual tendra la cria formada, expligue desde el punto de vista de mimero de
cromosomas. (3 ptos)

COMPLETE (20 puntos, 2 puntos ¢/respuesta)

17) Durante la fecundacion el espermatozoide debe atravezar: ............cccovcieieeiainiaian... g
! S S ——

iﬂ) EI c:guiucunsladeZpaﬂm SRS . que da lugar al
embrién ¥ .. % vm'iaencantldady dlstri]mcmn.

199 En nrgmusmns que pnseen gmn r.:antldad l:'le vitelo, el puln del cigoto que contiene la
mayor cantidad de esa sustancia se denomina ..

20)  En animales protostomados el blastoporo daongen a. SO {11 (= (11 ¢: L
que en los deuterostomados produce:.........oooeiiiiiianl.

21) Indigue las 2 membranas que se desarrollan a partir del trofoblasto:

DESARROLLE (10 ptos)

La mayoria de los animales sigue el patrén bésico del ciclo biolégico. En €1 se fusionan los
niicleos haploides de un évulo y un espermatozoide para formar un cigoto diploide, el cual
madura en otra generacion productora de gametos, v asi contimia el ciclo biologico, sin
embargo hay vanaciones en este patron. Mencione el ggemplo de la lagartija cola de latigo



